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¢ Cudl es el periodo del metronomo?

1,25s | | 1,23s |
1,22s | [ 1,255 |

r

e

1,24s | | 1,265 |

1,23s | [ 1,235 |

Algunos de los datos difieren entre si en mas de la
precision del instrumento

Simido mas de 1 vez y obtengo datos fuera del intervalo de
confianza [.7? — Ogp , X + O'ap] - Ax =;7?
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Distribucion estadistica - Histogramas

Supongamos que tomamos

5 % —> X, Xy o, X L, X
N mediciones de una MF try, X, i» -2 X}

é¢Como se distribuyen los datos?

Tirar un dado N = 100 veces Medir el periodo de un faro N = 100 veces
Caradel dado [JEEFRAN Medicién # | Tiempo (s) E
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Distribucion estadistica - Histogramas

Histograma | =

NUmero de ocurrencias

Tirar un dado N = 100 veces
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Representacion grafica en coordenadas
cartesianas de la distribucion de datos

Medir el periodo de un faro N = 100 veces
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* NUmero total de datos: N

* Rango: [X, iy Xmaxl

min+a)
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Xmax — Xmin
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¢Como se distribuyen estos valores?

* Intervalo de clase (bin size): a

max-q’ xmax]

Distribucion estadistica

40

——> Histograma
Representacion grafica en coordenadas

cartesianas de la distribucion de datos

Histogramas
Si tomamos /N mediciones de la magnitud x, tenemos {X{, Xy, ceey Xy cees X}
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Resultados del Experimento - Histogramas

Medirel periodo de un faro N = 100 veces
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Resultados del Experimento - Histogramas

‘ Histograma | =

Tirar un dado N = 100 veces
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Representacion grafica en coordenadas
cartesianas de la distribucion de datos

Medir el periodo de un faro N = 100 veces
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Distribucion de probabilidad
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Distribucion de probabilidad

N = 10000
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Mo, X,,,: Valor de x que
corresponde al maximo de frecuencia

Valores caracteristicos
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&‘- d p Coémo comparo histogramas

N

Condicidn de Normalizacién —> E F; = 1
[

40 0,4
| N =100 | N=100
m
S 30- NN 0,31
2 N
£ | ©
3 20 § 0,21
3 | 9
o | ._,“_
g 10+ 0,1-
N ] [
e AN NN — |
ol— N — \ | |
1,9 20 21 0’019 20 2.1
Tiempo (s)
>
Numero de Ocurrencias _
= Frecuencia

22 23 24 25
Tiempo (s)

Material Adicional
Informacion para
confeccionar
histogramas




Frecuencia

0,2

Frecuencia

0,2

06 0,8

0,4

06 08

0,4

¢Si aumenta N?
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Frecuencia

¥

Tenemos una muestra finita
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Curva sesgada a la
izquierda

Media Moda y Mediana

Curva
Simeétrica

Curva sesgada a la
derecha
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&‘- d.:: e,y Ejemplos de distribuciones
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DETERMINAR EL PERIODO DE UN PENDULO

pinza
. regla
| hilo —— ; Cronometro web
P | Variables:
Tamafio objeto
Longitud objeto
masa _-._ ____ . Errores

soporte -




&\- d p Periodo de un Péndulo Simple

Diagrama de cuerpo libre 2da Ley de Newton: Z F.,.: = ma

—

r: mgcos6 — T =ma, —> a,=0

__6: —y{gsena =}tfa9 —>» ag = —gsenb

————————— ———— ————————

| s=16 i d26
| ds  dB | IF = —gsenf
| 2 2p | d=6
| d*s d=<0 l—— + gsenf =0
lag =——=1—1 dt
| dt? dt? i
=3 Mg COS Y l
| 2 Ecuacion
‘\r g i g senf = diferencias
dt? | de 29° orden
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Diagrama de cuerpo libre

mg cos g
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Periodo de un Péndulo Simple

Resolviendo la Ecuacion de 2do orden

d29+g 6 =0
— — Senc =
dt? |
d’6 g
<1 = 6~ 0 —_—t e
sen dt2+le 0

Solucién: | 8(t) = Bycos(wt + @) 6o < 1

2T
donde W:J% f=22 T=—

Periodo de un
péndulo de
longitud [




& d p Periodo de un Péndulo Simple

Periodo del péndulo Tiempo de una oscilacion completa

¥ Tiempo que tarda el péndulo en
partir desde uno de sus extremos de
amplitud (1), pasar por el punto de
equilibrio (2), llegar al otro extremo
de amplitud (3) y regresar
nuevamente al primer punto (1)

¢Y si comienzo a medir cuando

pasa por el punto de equilibrio (2)?




F o [ EXPERIMENTO.

EXPERIMENTO (VER GUIA 2)

e Longitud del Péndulo de alrededor de 80 — 100 cm
e Pesar la masa

Actividad 1:
e Realizar 20 mediciones del periodo del péndulo (6<10°) (N = 20).
e Realizar el histograma del experimento.

Actividad 2:

e Realizar 180 mediciones mas y sumarle las anteriores (200 en total)

e Dividirlos en 5 series de N=10, 20, 50, 100 y 200 (orden en que fueron medidos).
e Realizar Histogramas de cada serie.

Ambas actividades:
e Obtener los valores caracteristicos de cada serie (Valor Mas Probable, Mediana,
Media, ancho altura mitad...). Analizar tendencia en probabilidad.




Fooor DR

ANALISIS DE LOS RESULTADOS

Ambas actividades: Incerteza (Ancho altura mitad, Max-Min)

Actividad 1:

e Analizar forma de la distribucion (similitudes y diferencias)

e Analizar valores caracteristicos y errores para cada experimento
e Informar como (xtAx), comparar, generalizar...

Actividad 2:

e Lo mismo, pero ahora en funcion del nro de mediciones de la serie.
e ila forma depende de N? écomo cambia? éla distribucion parece
indicar un unico valor mas probable o es uniforme?

e A partir de los resultados y su analisis, reportar el mejor valor del
periodo del péndulo posible, con su incerteza.




Precauciones: péndulo simple

Agregar qué es lo que se puede concluir de
un analisis grafico como este, dejar en claro
que puede ser lo definitivo o simplemente
una aproximacion grafica inicial, de acuerdo
al enfoque que se dé al trabajo




